



УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
Број I-01-127
Датум 13. 02. 2017
КРАГУЈЕВАЦ

Ректорски колегијум Универзитета у Крагујевцу, на основу члана 97. Статута Универзитета у Крагујевцу, на седници одржаној 13. фебруара 2017. године, разматрао је и прихватио предлог Комисије за преглед и проверу усаглашености статута факултета у саставу Универзитета, именоване решењем ректора Универзитета у Крагујевцу бр. I-01-39 од 19.01.2017. године и донео следеће

ЗАКЉУЧКЕ

1. Полазећи од чињенице да измене и допуне наведених Статута, у потпуности или делимично, нису урађене у складу важећим подзаконским актима који уређују материју научних односно уметничких поља и области, те самим тим ни предложене уже научне области статутима нису уређене на начин који би обезбеђивао избор у звање наставника у складу са наведеним актима, а у циљу превазилажења настале ситуације, Комисија предлаже Ректору Универзитета, да обавести декане свих факултета у саставу Универзитета да су дужни да у примереном року уреде у својим статутима уже научне области, у складу са актима Универзитета, Правилником о листи стручних, академских и научних назива („Сл. гласник РС“, бр 100/2016) и Правилником о научним, уметничким, односно стручним областима у оквиру образовно-научних, односно образовно-уметничких поља („Сл. гласник РС“, бр. 30/2007, 112/2008 и 72/2009).

При томе, факултети нарочито треба да воде рачуна о следећем:

- да ужа научна област не може бити формулисана исто као и научна област којој припада (тј. мора бити заиста ужа),
- да ужа научна област не може бити формулисана тако да покрива две или више научних области или два или више научних поља.

2. Крајњи рок за уређење Статута свих факултета у саставу Универзитета је до дана одржавања седнице Савета Универзитета у априлу 2017. године, након одржане седнице Сената.

Док се уже научне области не уреде у складу са тачком 1. овог Закључка, избори у звања наставника спроводиће се у складу са важећим статутима факултета, на које је Савет Универзитета дао сагласност и актима Универзитета.

3. Ако је ужа научна област, која припада једној научној области односно једном научном пољу, повезана са другом научном облашћу односно другим научним пољем, у конкурсу за избор у звање наставника за такву ужу научну област може се захтевати докторат било из научне области којој ужа научна област припада било из научне области са којом је ужа научна област повезана. Ближи услови и критеријуми за оцену резултата рада кандидата, у овом случају, цениће се према научним радовима кандидата у ужој научној области за коју је предложен за избор, а одлуку о томе донеће КПП са председницима Већа, на заједничкој седници која би се одржавала сваког првог уторка у месецу.

Пример:

Конкурс је расписан за избор у звање ванредног професора за ужу научну област методика наставе биологије, где је као општи услов за избор предвиђено да кандидат мора бити доктор биолошких наука. Када се на овакав конкурс јави кандидат који је доктор биолошких наука, на основу његових научних радова у ужој научној области за коју је предложен за избор одредиће се из ког поља, односно научне области ће се применити критеријуми за његов избор.

Према важећим актима (нарочито према Правилнику о листи стручних, академских и научних назива), методика наставе није засебна научна или ужа научна област, већ се може одредити као „припадајућа област“, тј. она се везује за одређену научну односно ужу научну област. Ако се, примера ради, расписе конкурс за ужу научну област Методика наставе српског језика и књижевности, као општи услов за избор се може тражити докторат из методике наставе и/или докторат из филолошких наука.

4. Предлаже се факултетима у саставу Универзитета да при акредитацији нових студијских програма ДАС, односно њиховој поновној акредитацији, студијске програме предложе тако да покривају више научних области или читаво поље, чиме ће се створити могућност да исходи студијских програма дају ширу лепезу покривености научних и ужих научних области, а тиме и већу могућност наставника да буду конкурентији при избору у звање.



РЕКТОР,

Проф. др Небојша Арсенијевић